

Январь  
27  
ПЯТНИЦА  
1939 года  
№ 6 (329)  
ЦЕНА 8 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

## Районная конференция ВЛКСМ

27 января начинает свою этому важнейшему политическому XVII районная конференция ВЛКСМ. Этому большому событию в жизни районной комсомольской организации предшествовали отчетно-выборные комсомольские собрания в первичных организациях.

Отчетно-выборные собрания комсомольских организаций показали единство и силочность комсомольских рядов вокруг коммунистической партии и ее любимого вождя товарища Сталина.

Комсомольские собрания в большинстве своем прошли на высоком уровне при большой активности, об этом красноречиво говорят такие факты из 1003 комсомольцев, присутствовавших на собраниях, выступило в прениях по отчетным докладам секретарей 470 человек.

Эти собрания явились прекрасной школой большевистского воспитания комсомольцев, они явились проверкой для руководителей низовых организаций ВЛКСМ насколько они способны практически бороться за дело партии Ленина—Сталина против врагов народа троцкистско-бухаринского охвостья.

Выступавшие комсомольцы на собраниях предъявляли своим руководителям высокие требования. Об этом свидетельствует тот факт, что из 92 комсомольских организаций имеющихся в районе из 48 работа признана неудовлетворительна.

К руководству комсомольских организаций избрались товарищи проверенные, не раз на деле доказавшие свою преданность партии большевиков.

Однако все комсомольские организации со всей серьезностью отнеслись к

## ПРОВЕДЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

21 января вечером в помещении райклуба состоялось траурное заседание трудящихся поселка Ижморка, посвященное 15-летию со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Трудящиеся заслушали доклад: "15-лет без Ленина по ленинскому пути".

Для проведения ленинских дней в колхозах района, райкомом партии из числа районного партийного актива Ленина. Трудящиеся заслушали послание 83 товарища.

## ИЗОБРЕТЕНИЕ КОЛХОЗНИКА ТОВ. БАРСУКОВА

Колхозник сельхозартели имени Ежова, Убинского района, Барсуков Дмитрий Семенович сконструировал машину для обеззараживания зерна от клеща. Эта машина — типа клейтона, в которой установлен шестипланочный барабан, дающий 800 оборотов в минуту. Посредством этого барабана, клещ выбивается из бородки зерна, затем зерно подвергается продуванию

через усиленные вентиляторы. Испытания машины в Убинском и Новосибирском Заготзерно дали в полне удовлетворительные результаты. Машина полностью обеззараживает зерно от клеща, заряженного во второй и третьей степенях. Кроме того, машина хорошо отделяет зерновую примесь. Производительность ее до трех с половиной тонны в час.

(ОблТАСС).

## ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

На XVII партийном съезде великий вождь народов товарищ Сталин сказал, что дело животноводства должны взять в свои руки все наши работники, партийные и беспартийные.

Некоторые колхозники нашего района хорошо запомнили слова товарища Сталина и по-большевистски борются за подъем социалистического животноводства в колхозах.

Колхозница Марковчина Татьяна Е., колхоз имени Молотова, Успенского сельсовета, работая скотницей с материнской заботой ухаживает за телятами. За 1938 год тов. Марковчина получила 15 голов приплоду, благодаря правильному и заботливому уходу, ей удалось полностью без единого падежа сохранить приплод 1938 года и заработала 451 трудодень.

Не плохо работает доярка колхоза им. Тельмана, Яя-Борикова сельсовета, тов. Ходько С. П., она на 100 процентов сохранила молодняк, полученный в 1938 году от прикрепленных к ней коров. Телятник она содержит в образцовой чистоте, в стойлах всегда сухо и тепло. Кормит всегда в определенное время.

Потапенко Ефросиния Петровна с 1935 года работает погоркой в колхозе "Труженик", с. Ижморского сельсовета, тов. Потапенко за это время не мало выходила телят. За последние два года не было ни одного случая падежа молодняка. В 1938 году она от 9 коров получила 11 телят приплоду.

Благодаря правильному уходу за коровами тов. Потапенко за год получила по 18 центнеров молока от фуражной коровы, а от отдельных коров надоено молока по 28 центнеров. Ефросиния Петровна в 1938 году заработала 580 трудодней. Тов. Потапенко взяла обязательство в 1939 году получить от раздоенных коров по 30 центнеров молока.

Участковый зоотехник Григорьев.



Черепановский молочный совхоз в этом году добился высших удач по Новосибирской области. Хозяйство получает в среднем по 2.800 литров молока с каждой фуражной коровы. 84 процента стада метизировано остефризами.

НА СНИМКЕ: Стакановка-телятница II формы Анна Ачоновна Столбецкая из передовой бригады Дарьи Боксовой. За 2 года работы Столбецкая не допустила ни одного случая падежа телят. Средне-суточные привесы 900-1100 граммов.

Фотохроника ТАСС.

## 490 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ С ГА

Овладевая стакановскими методами труда, широко внедряя передовую агротехнику, многие колхозы нашего района добились огромных успехов в борьбе за высокий урожай.

На опытно-сортиспытательном участке Прасковьи Петровны Фадеевой испытывалось 34 различных сортов культур. 10 разновидностей пшеничных культур, пшеницы-пирей гибриды, 3 разновидности гороха, 6 разновидностей сусса, 9 сортов пшеницы и 2 сорта люцерны. Итоги опыта ее работы показали прекрасные образцы.

Отц. Григорий, колхозник колхоза "Знамя труда", Б-Печанского сельсовета произвел агротехническое сортиспытание картофеля, как по правильности опыта, а также и по урожайности тов. Отц занял 2-е место в Союзе, глазспиртом премирован 300 рублями.

Лучшая звеневая колхоза "1-е Мая", Троицкого сельсовета, Стефаненко Татьяна Гавриловна добилась высокого

урожая картофеля, собрав 490 центнеров с каждого га. За образцы своей работы тов. Стефаненко НКЗ РСФСР премирована в сумме 200 руб.

Не плохих результатов на своем участке добился звеневод тов. Колачев, колхозник колхоза "Путь Ильича", Летяжского сельсовета, тов. Колачев получил 38 центнеров пшеницы с га.

Таких примеров можно привести много, и все они будут красноречиво говорить о том, какую огромную роль в подъеме урожайности, в борьбе за высокие урожаи призваны выполнять передовая советская агротехника и люди, овладевшие этой агротехникой.

30 января с. г. будет проходить районное совещание лучших представителей социалистических полей нашего района. Сюда съедутся семеноводы, звеневоды, мастера высоких урожаев, опытники,

съедутся поделиться опытом борьбы за высокий урожай, подведут итоги работы 1938 г. Авхимович.

## СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

25 января с. г. в пос. Ижморка состоялся районный слет стакановцев и ударников социалистического животноводства.

С докладом об итогах работы по развитию животноводства в районе за 1938 год выступил тов. Усатов. Выступающие в прениях, участники слета, поделились опытом работы, одновременно указали на недостаточную помощь со стороны сектора животноводства райЗО.

Передовые люди животноводства, применяя зоотехнику, добились прекрасных результатов по развитию животноводства.

Например, колхозница колхоза "Красная звезда", Тундинского сельсовета, тов. Шалыгина работает зав. свинофермой с 1932 года, за время работы выросла сотня поросят. Лучших показателей она добилась в 1938 году. От 17 прикрепленных к ней свиноматок, она получила 274 поросенка, в среднем на каждую свиноматку по 16 поросят. Ежегодно она имеет не менее 600 трудодней, 14 раз премирована правлением колхоза и 4 раза райЗО.

Прекрасных показателей добился зав. КТФ тов. Толмачев С. Е., колхоз "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета. В 1938 году план по воспроизводству и сохранности молодняка выполнен на 100 процентов. На 1 января с. г. КТФ имеет 181 конеполовия.

На КТФ образцовый порядок, закреплено 9 конюхов, все они знают определенный участок работы. Лучшие конюхи тт. Папин Е. И., Филиппов С. И. и Трушин П. Д., они проявляют исключительную заботу по уходу за молодняком.

Тов. Белкина колхозница колхоза "Кузбассстрой", Ломачевского сельсовета, 4 года работает дояркой-погоркой, за это время она вырастила 48 телят, за хорошую работу правлением колхоза ежегодно премируется. В 1938 году имеет 700 трудодней.

Не плохих успехов в своей работе добился пчеловод колхоза "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета, тов. Федоров. Принимая пасеку в 1930 году, тогда было всего 45 пчелосемей, а сейчас уже имеется 441. Многие из колхозников имеют пчелосемей в личном пользовании. В 1937 году колхоз от пасеки получил 40 тысяч дохода.

За хорошую работу на слете премировано 15 лучших стакановцев животноводства в том числе и пчеловодов.

Слет принял обращение ко всем животноводам Ижморского района с призывом о повышении развития животноводства. Кондратова.

# О порядке начисления натуроплаты за работу МТС по зерновым культурам

*Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)*

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Упразднить районные комиссии по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС.

2. Возложить работу по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС на областные и краевые исполнкомы и совнаркомы республик, не имеющих областного деления.

3. Установить, что колхозы единого района для начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам относятся к одной из групп урожайности. В случае крайней пестроты урожая в районе допускается в виде исключения отнесение отдельных колхозов одного района к другим группам урожайности.

4. Отменить оплату колхозами сельскохозяйственных работ МТС в порядке комплекса и установить, начиная с 1 января 1939 года, оплату по ставкам за отдельные виды работ.

5. Внести следующие изменения в действующие ставки натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам:

а) уменьшить на 1 процент действующие ставки натуроплаты за молотьбу молотилками, установив ставки натуроплаты за обмолот в размере 6 процентов от количества зерна, намолоченного молотилками, вместо 7 процентов; в областях, где действующая ставка составляет 6 процентов, установить ставку 5 процентов и в областях,

**Председатель Совета Народных Комиссаров СССР  
В. МОЛОТОВ.  
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.**



Андреевская МТМ Алтайского края. Андреевского района. Монтажная бригада т. Боженова Д. А. план по ремонту трактора выполняет на 125 проц. В 1938 году бригада 4 раза премирована. На снимке: (слева направо) старший механик МТМ т. Убийко В. И. принимает от т. Боженова Д. А. (бригадир монтажной бригады) и монтажника-стахановца т. Киреева Е. М. отремонтированный трактор.

«Бюро клише ОблТАСС»

# О РАБОТЕ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

*Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)*

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что перевод МТС на финансирование по государственному бюджету упорядочил финансово-хозяйство МТС и создал для них твердую финансовую базу. В то же время опыт показал, что финансирование МТС по годовым и полугодовым сметам, независимо от выполнения ими своего производственного плана, не создает должной заинтересованности МТС в повышении урожайности, в выполнении по срокам и качеству с.-х. работ, в обеспечении ранних, более коротких сроков сева и глубокой вспашки, а также в получении с колхозов полностью установленные сроки начисляемой за работу МТС натуроплаты.

В целях дальнейшего улучшения работы машинно-тракторных станций СНК СССР и ЦК ВКП(б), во изменение постановления СНК СССР от 5 февраля 1938 года, постановляют:

1. Отменить существующую практику финансирования МТС по годовым и полугодовым сметам независимо от фактического выполнения со стороны МТС своего производственного плана как по количественным, так и по качественным показателям.

2. Установить с 1 января 1939 года на счет государства оплату гарантиного денежного минимума (2 р. 50 к. за трудодень) трактористам, тракторным бригадирам и их помощникам с оставлением на обязанности колхоза выплаты этим работникам разницы между гарантиной денежной оплатой и фактической стоимостью девежной части трудодня в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантинного минимума, а также выплаты им натуральной части трудодня.

3. При выполнении плана работ МТС в текущем квартале и вызванным, в связи с этим, увеличением затрат средств против отпущенной суммы на квартал, Госбанк дополнительно финансирует это перевыполнение работ МТС за счет годового производственно-финансового плана МТС. Окончательный расчет производится в IV квартале, но не позже 1 декабря, с покрытием расходов МТС, связанных с перевыполнением производственно-финансового плана.

4. В том случае, если МТС не выполнила квартального производственного плана работ, а отпущенное ей на квартал средства полностью выбрали, Госбанк производит зачет перерасходованных средств против выполненных работ и на соответствующую

сумму перерасхода уменьшает очередной квартальный аванс.

5. На каждый из видов затрат (горючее, ремонт, зарплата производственным рабочим, зарплата аппарату МТС и прочие административные и хозяйственные расходы) открывается отдельный счет, выдача средств с которого производится Госбанком в пределах утвержденного производственно-финансового плана МТС.

Выявленные перерасходы по отдельным статьям МТС могут быть покрыты за счет экономии по другим статьям, каждый раз с разрешения соответствующих наркомзомов республики край(обл)ЗО.

6. Годовой производственно-финансовый план МТС составляется с разбивкой на кварталы и утверждается обл(рай)ЗО не позднее 1 февраля. Машинно-тракторная станция, исходя из утвержденного производственно-финансового плана, заключает договора с колхозами.

7. В производственно-финансовом плане МТС предусматривать, как обязательное задание: объем производственных сельскохозяйственных работ по видам, качеству и срокам выполнения; размер урожайности по основным культурам; себестоимость тракторных работ, молотьбы и комбайновой уборки; ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

8. Ликвидировать недопустимую практику, когда ради ложной экономии горючего многие машинно-тракторные станции запаздывают с на-

чалом полевых работ, как правило, на 3—4 дня; затягивают сев на месяц и более вместо проведения его в сжатые сроки, заменяют мелкой вспашкой требуемую глубокую пахоту; несвоевременно подают пары, их не обрабатывают, что и подрывает дело подъема урожайности.

9. Обязать директоров МТС точно выполнять указания Правительства и Наркомзема СССР для отдельных сельскохозяйственных районов о сроках проведения сева, глубине пахоты, сроках подъема паров, обработки их, сроках и качестве зяблевой пахоты, сроках и порядке организации уборки.

10. Для обеспечения раннего начала полевых работ и использования предпринимателей на пахоте, что требует большого расходования горючего против обычных норм, распространить на все МТС следующее повышение норм расхода горючего, предусмотренное постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) для засушливых районов юго-востока СССР: на боронование зяби в первые два дня с начала полевых работ повышение на 15 процентов; на проведение весеннего сева и культивации в первые дни — на 10 проц.; за пахоту с предпринимателями на весь период пахоты — на 6 проц.

11. Для обеспечения глубокой вспашки на 20—22 см. в южных степных районах СССР установить следующие повышенные нормы расхода горючего на гектар пахоты: зяби и подъема паров:

СТЗ-ХТЗ ЧТЗ лигр. СТЗ-НАТИ ЧТЗ диз.

1. Одесская область . . .	21,3	16,8	17,7	11,5
2. Николаевская область . .	21,3	16,8	17,7	11,5
3. Днепропетровская область .	21,3	16,8	17,7	11,5
4. Сталинская область . . .	21,3	16,8	17,7	11,5
5. Ворошиловградская область .	21,3	16,8	17,7	11,5
6. Ростовская область . . .	21,4	16,8	17,7	11,5
7. Орджоникидзевский край .	21,3	16,8	17,7	11,5
8. Краснодарский край . .	21,5	16,8	17,7	11,5

колхозов выделять опытных колхозников для приемки пахоты от трактористов МТС и во всех случаях обнаружения мелкой пахоты составлять акты, которые немедленно передавать на рассмотрение райисполкомов;

в) обязать райисполкомы в декадный срок рассматривать заявления колхозов о нарушении глубины вспашки и, в случае их подтверждения, МТС должны нести ответственность перед колхозом, предусмотренную договором МТС с колхозом, а стоимость затраченных МТС расходов на недоброкачественную пахоту удерживается при очередных ассигнованиях МТС;

(Окончание см. на 3 стр.)

# О РАБОТЕ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

*Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)*

## (ОКОНЧАНИЕ)

г) с трактористов, нарушающих установленную глубину вспашки, удерживать 50 проц., а с бригадира тракторной бригады—10 проц. стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

14. Ввести следующие премии для работников МТС, выдаваемые раз в год в IV квартале—по распоряжению край(обл)ЗО или наркомземов республик:

а) при выполнении МТС утвержденного годового плана сельскохозяйственных работ и обеспечении сдачи колхозами в срок причитающейся натуроплаты, директор МТС, заместители директора МТС, старший агроном, старший механик и главный бухгалтер получают каждый премию в размере своего месячного оклада;

б) при условии достижений средней урожайности, предусмотренной утвержденным годовым планом МТС, что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности не ниже предусмотренной планом МТС—премия выдается тем же лицам в размере двухмесячного оклада;

в) при условии перевыполнения плана средней урожайности не менее, чем на 10 проц., что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности, превышающей не менее, чем на 10 проц. урожайность, предусмотренную планом МТС,—премия выдается тем же лицам в размере трехмесячного оклада.

По усмотрению директора МТС отличившиеся в работе рабочие и служащие МТС премируются соответственно в размере от двухнедельного до двухмесячного заработка.

15. Указанные премии выдаются из фонда премирования МТС, который образуется из начислений за каждый центнер сданной колхозами натуроплаты, из отчислений за счет резерва Наркомзема ССР за выполнение и перевыполнение тракторных работ и молотьбы, а также из отчислений от экономии по затратам, установленным в производственном плане МТС.

Установить следующий порядок указанных выше отчислений:

а) начисления в премиальный фонд МТС от сданной

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР  
В. МОЛОТОВ.

колхозами натуроплаты производятся за каждый центнер сданной продукции на заготовительные пункты в следующих размерах: зерновых и кукурузы по 30 коп., картофеля по 25 коп., сахарной свеклы по 20 коп., риса и подсолнуха по 1 руб., сафлора, кользы и горчицы по 2 руб., хлопка (сырца), клещевины, сои, люцерны (семян), северной конопли (волокна), северной конопли (семян), льна- кудряща (семян)—по 2 руб., льна-долгунца (волокна), льна-долгунца (семян)—по 3 руб., южной конопли; стебель турбинный по 80 коп., стебель кудельный по 50 коп., семя по 3 руб., кенафа: стебель по 80 коп., семян по 3 руб., канатника: волокно по 1 руб., семя по 3 руб.

Отчисления за сданную натуроплату перечисляются на счет МТС райфинотделами из сумм, поступающих в госбюджет по натуроплате, на основе подкадовых справок заготовительных организаций о размерах полученной натуроплаты от колхозов обслуживающих МТС колхозов к группам урожайности не ниже предусмотренной планом МТС—премия выдается тем же лицам в размере двухмесячного оклада;

б) при выполнении машинно-тракторной станцией плана тракторных работ и молотьбы за каждый гектар работы в переходе на условную паюху и отдельно за каждые 5 тонн намолоченного зерна на молотилках в премиальный фонд МТС производится отчисление в размере 20 коп.; за каждый гектар условной паюхы, выполненной сверх плана, и за каждые 5 тонн зерна, намолоченного молотилками сверх плана, отчисления производятся в размере 40 коп.; отчисления за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ и молотьбы выдаются МТС из резерва Наркомзема ССР через областные и краевые земотделы по окончании полевых работ, но не позже 1 декабря данного года;

в) при выполнении плана работ из экономии средств по затратам, установленным производственно-финансовым планом, МТС получает 75 проц. Эти средства выдаются МТС из госбюджета, после утверждения край(обл)ЗО и наркомземами республик годового отчета МТС.

16. На основании настоящего постановления отменить инструкцию Наркомзема, Наркомфина и Госбанка ССР об отчислениях в премиальный фонд МТС от 30 декабря 1938 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

25 января 1935 года советский народ потерял одного из замечательнейших людей нашей эпохи—крупнейшего организатора и руководителя советского государства, выдающегося политического деятеля ленинско-сталинского типа В. В. Куйбышева.

Враги народа—троцкисты-бухаринские кровавые фашистские псы в своей звериной ненависти против рабочего класса и большевистской партии злодейски умертвили товарища Куйбышева.

Член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров ССР, председатель Комиссии Советского Контроля, В. В. Куйбышев был человеком, всю свою короткую, но чрезвычайно яркую жизнь отдавшим делу народа, делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

\* \* \*

В. В. Куйбышев родился в 1888 году в г. Омске. Школьные годы Валериана Владимира прошли в душных стенах омского кадетского корпуса. Обладая глубоким, пытливым умом и чутким сердцем, Куйбышев рано понял всю несправедливость и порочность эксплуататорского строя. Подростком В. В. Куйбышев стал на революционный путь.

В 1904 году 16-летним юношей Куйбышев стал большевиком.

Он выполнял самые разнообразные поручения организации: рас пространял нелегальную литературу, вел революционную пропаганду среди рабочих железнодорожных мастерских и среди солдат.

Осенью 1905 года Валериан Владимирович переехал в Петербург и поступил в Военно-медицинскую академию.

В декабрьские дни 1905 года, когда в Москве большевики готовили декабрьское вооруженное восстание, петербургская большевистская организация поручила Куйбышеву доставить оружие из Финляндии для восставших московских рабочих.

В 1906 году Куйбышев,

## В. В. КУЙБЫШЕВ

(К четвертой годовщине со дня смерти)



В. В. Куйбышев.

как активного революционера борца, исключили из академии. Он уехал в Омск и перешел там на нелегальное положение. С этого времени Куйбышев непрерывно ведет самую разнообразную нелегальную (подпольную) работу в качестве партийного пропагандиста и агитатора.

Каинск, Томск, Петропавловск, Омск, Харьков, Петербург, Самара-такова "география" подпольной деятельности Куйбышева. Революционная работа Валериана Владимира то и дело прерывалась арестами, тюрьмами, ссылками. 9 раз Куйбышева арестовывали, 3 раза его судили, 4 раза ссылали. Жизнь пламенного, неутомимого революционера была полна опасностей и лишений. Но Куйбышев ни разу не предался унынию, он всегда был весел, жизнерадостен, тверд и непоколебим.

В самый канун февральской буржуазно-демократической революции 1917 года Куйбышев был приговорен к ссылке в далекий Туркестанский край на 5 лет. Весть о свержении царя застала его идущим в кандалах, под строгим конвоем.

Куйбышев едет в Самару, где его с большим воодушевлением встречают рабочие. С трибуны Самарского совета Куйбышев громил эсеров и

### Ремонт тракторов обязуюсь закончить к 25 февраля

Мы, рабочие и служащие Т-Реченской МТС, бригадиры тракторных отрядов и трактористы, работающие на монтажных работах по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, обсудив постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) "О порядке начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам" и "О работе машинно-тракторных станций", приветствуем эти решения партии и правительства, направленных на улучшение работ МТС, берем на себя следующие обязательства:

К 25 февраля полностью закончить ремонт тракторов, весь сельскохозяйственный инвентарь МТС, с высоким качеством работы, не ниже как на хорошо. Одновременно оказать практическую помощь по ремонту сельхоз-

меньшевиков, разоблачая контрреволюционную сущность Временного правительства, выступал против империалистической войны, за лозунги Ленина и Сталина о социалистической революции.

При активнейшем участии тов. Куйбышева в Самаре установилась советская власть.

В 1918 году, когда на Самару надвигались полчища белогвардейцев и чехословаков, Куйбышев из разрозненных красногвардейских отрядов выковал Пензенскую, Иженскую и Симбирскую дивизии, создал 1-ю Красную Армию. Он сам участвовал в боях на Волге, на туркестанском фронте. Вместе с Фрунзе он громил Колчака, освобождал народы Средней Азии от белобандитов.

После окончания гражданской войны партия поручила Куйбышеву ответственную хозяйственную, партийную, профсоюзную работу. Со всей страстью большевика он боролся за дело Ленина—Сталина.

В 1923 году Куйбышев был назначен председателем реорганизованной по указанию товарища Ленина ЦКК-РКИ. Тов. Куйбышев энергично и страстно боролся за единство большевистской партии, против предателей—троцкистов и бухаринцев, пытавшихся расколоть ряды большевиков. Куйбышев провел большую работу по очищению советского аппарата от антигосударственных тенденций и бюрократизма.

Крупный организатор и знаток хозяйства нашей страны, Куйбышев с 1926 года возглавлял ВСНХ. С 1930 года он был назначен председателем Государственной Плановой комиссии и руководил составлением народохозяйственных планов первой и второй сталинских пятилеток.

Тридцать с лишним лет героической жизни отдал В. В. Куйбышев делу революции, делу Ленина—Сталина.

Куйбышев всегда призывал трудящихся повышать политическую бдительность, ненавидеть и разоблачать врагов народа, страстно любить свою родину, до конца быть преданным делу партии Ленина—Сталина.

Враги народа, трижды пресенные троцкистско-бухаринские наймиты фашизма, замыслившие продать нашу страну фашистам и восстановить у нас капиталистический гнет, злодейски умертвили непоколебимого большевика В. В. Куйбышева. Подлые убийцы разоблачены и уничтожены. Советская разведка найдет и до конца уничтожит всех вражеских последышей.

На жизни Куйбышева, верного соратника и ученика великого Сталина, наш народ учится большевистской принципиальности и непримиримости, учится верности непобедимому делу Ленина—Сталина.

В. Шестова.

В республиканской Испании.



НА СНИМКЕ: Молодые летчики республиканского воздушного флота. Фото Союзфото ("Прессклеше")

## ИТОГИ РИМСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

11—13 января в Риме проходили англо-итальянские переговоры.

Реакционное правительство Англии, во главе с Чемберленом, давно стало на путь сговора с фашистскими разбойниками с большой дороги. Считая фашизм хорошим орудием борьбы против рабочего и национально-освободительного движения, английская реакционная буржуазия, в смертельном страхе за сохранение своего классового государства, не гнушается никакими союзниками. Начав с поощрения японского вторжения в Китай, Чемберлен предал затем Испанию и Чехословакию.

Поощренной уступчивостью Чемберлена в Мюнхене Муссолини решил во время римских переговоров получить долгожданные английские кредиты для пополнения отшвырнутой итальянской козы, надеялся добиться поддержки в своих притязаниях на французские владения (Тунис, Джибути, Корсика и другие), признания прав "войющей стороны" для Франко участия в управлении Суэцким каналом и прочее. Одним словом, по сообщению иностранных газет, перед Чемберленом была развернута обширная и наглая программа требований итальянского фашизма. Для того, чтобы оказать давление на Чемберлена и легче добиться от него этих уступок, фашистские агрессоры провели целый ряд подготовительных мероприятий. Германия заявила, например, что она намерена уронить мощность своего подводного флота с английским. Фашистская Италия предприняла наступление на Каталонском фронте в Испании (как известно это наступление героически отражается сейчас республиканцами). Широко и нагло вела Италия антифранцузскую кампанию, требуя передачи ей французских владений.

Кроме того, в дни, когда происходили англо-итальянские переговоры фашистские агрессоры продемонстрировали "усиление" своего блока с включением Венгрии в число сторон, подписавших так называемый "антикоминтерновский" пакт. Этот пакт, как известно, объединяет Герма-

нию. Италию и Японию для борьбы с миролюбивыми странами, и, в первую очередь Советским Союзом.

Однако несмотря на эту подготовку, размер требований, предъявленных Муссолини Чемберлену оказался, видимо, чрезмерным. Даже привычный к капитуляциям перед фашистскими захватчиками, Чемберлен не мог открыто на них согласиться. Это, конечно, не означает, что Английский министр проявил тут твердость, английская печать, подводя итоги англо-итальянским переговорам, раскрывает истинный смысл позиции Чемберлена. Часть английских газет считает англо-итальянские переговоры просто не законченными. Они, нужно полагать, возобновятся, как только Италия изменит форму своих требований к Франции, сделает их менее наглыми. (Речь идет именно о форме, а не о содержании итальянских требований, которые английский премьер готов в общем поддержать).

В испанском вопросе, по мнению части английской печати, позиция Чемберлена также сводится к полной капитуляции перед Италией. Чемберлен заявил Муссолини, что в течение ближайших недель он приложит усилия к тому, чтобы заключить перемирие в Испании, на основе раздела ее территории между испанским правительством и мятежниками.

Эти позиции Чемберлена вызвали большую тревогу во Франции.

Таким образом, римские переговоры несколько не уменьшили опасности новых военных авантюре со стороны стран агрессоров, как это пытались изобразить Чемберлен. Эта опасность уменьшилась только тогда, когда "демократические" государства вместо поездок для переговоров с фашистами, станут на путь коллективной защиты мира. Поездка Чемберлена в Рим не только не смягчила, а еще больше обострила положение на Средиземном море, еще больше обострила итalo-французские отношения в опасности возникновения и новой империалистической войны. (ТАСС).

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### ОБРАЗЕЦ ДИСЦИПЛИНЫ

Все государственные платежи идут на укрепление мощи социалистической родины, на дальнейшее поднятие благо состояния трудящихся масс. Товарищи усвоившие это важнейшее государственное мероприятие, с честью выполняют свое обязательство перед государством по всем платежам.

Например, колхозник колхоза "Трудовой штурм", Б-Песчанского сельсовета, Никифоров Иван Андреевич является образцом дисциплинированности.

За 1938 год тов. Никифоров досрочно и на 100 процентов рассчитался с государством, часть задолжности погасил за 1939 год. Его примеру должны последовать и другие колхозники.

### Непомнящих.

### О РАБОТЕ Н-ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОДПОДІБЛЕННЯ

Не раз районная газета "Вперед к коммунизму" на своих страницах писала о безобразно плохой работе отделений сельскохозяйственного сектора нашего района.

Однако Н-Покровское отделение сельскохозяйственного сектора, Колыонского сельсовета, не считает нужным из этого сделать для себя необходимого вывода, а продолжает работать из рук вон плохо.

Например, с 1-го января 1939 года магазин стоит закрытым и за всеми необходимыми продуктами приходится ездить в село Колыон. Председатель сельскохозяйственного сектора тов. Струков совершенно не проявляет заботы о нормальном снабжении потребителей необходимыми товарами. На вопрос колхозников, почему закрыт магазин? У Струкова один ответ "Нет продавца". Справивается, уж не думает ли Струков, что кто то за него займется подбором продавцов для сельскохозяйственного сектора?

### Чипигин И. Н.

### БРИГАДИР НЕЗНАНОВ РАСШАТЫВАЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Бригадир полеводческой бригады № 1, колхоза "Трудовой штурм", Б-Песчанского сельсовета, Незнанов С. И. не руководит своей бригадой.

Например, 30 декабря 1938 года нужно было с одного участка на другой перевезти сложную молотилку, но Незнанов, как бригадир на эту работу не выделил нужного количества рабочей силы, переброска в этот день была сорвана. В результате на это затратили два дня и сожгли 20 кг. горючего, а молотилка осталась не привезена. Незнанов вместо того, чтобы организовать колхозников и ускорить доставку молотилки на место, уехал в Ломачовский сельсовет по своим личным делам.

Поэтому совершенно не случайно, что колхоз "Трудовой штурм" затянул молотильку. Бригадир тракторного отряда № 19 Власенко.

### КОГДА ПОКОНЧАТ С ВОЛОКИТОЙ

В феврале 1938 года я подал заявление в местком Государственных учреждений (председатель тов. Кореневский) с просьбой принять меня в члены союза. С момента подачи заявления скоро исполнится год, однако мое заявление до сегодняшнего дня лежит у председателя месткома под сукном не разобранным. Правда были "благонамеренные" попытки у тов. Кореневского "ускорить" прием меня в члены союза, но они остались только попытками.

В июне месяце я получил извещение о предстоящем собрании, но я выехал в санаторий и поэтому явиться на собрание не мог. Такое же извещение я получил 5 января 1939 года, но его получил за час до начала собрания, конечно, явиться я не смог, находясь за 55 километров.

Я хочу знать, когда кончится эта волокита и будет ли разобрано мое заявление.

### Пигусов.

### НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ПРОМКОЛХОЗЕ "ПИХТАЧ"

В промколхозе "Пихтач", Кольцовского сельсовета, отсутствует большевистское руководство, в результате чего расшатана трудовая дисциплина среди колхозников змеют место прогулы.

Вследствие плохого руководства со стороны председателя правления Подзорова И. М., колхоз находится в глубоком прорыве.

Обмолот до сих пор не закончен, заморозили 37 центнеров картофеля, сгноили 12 цент. овса.

Основное производство промколхоза — пихтовый завод, который дает большие доходы, но он также находится в большом прорыве, государственный план выполнен всего лишь на 37 процентов.

Рабочим завода условий в работе не создано. Председатель правления Подзоров на заводе не бывает, как и в каких условиях работают колхозники он не знает.

Такое положение терпимым быть не может. РайЗО на это нужно обратить серьезное внимание и навести в промколхозе большевистский порядок.

### Колхозник.

### ПОПРАВКА

В № 5 (328) за 21 января в газете "Вперед к коммунизму" в заметке "Ижморская МТС срывает ремонт тракторов" было напечатано: "Сеялок 44 — отремонтировано 7", следует читать: "сейлок 44 — отремонтировано 42".

## Беседа врача

### Случайные половые связи, как источник венеризма

Успешное построение социализма в СССР является могучим фактором в борьбе за искоренение венеризма. В то время как в условиях капиталистического строя основным источником распространения венерических болезней является проституция — в нашей стране в настоящее время проституция полностью уничтожена. Это и понятно, так как полная ликвидация безработицы, раскрытие женщины, сведение на нет женской и детской беспризорности, широкое вовлечение женщин во все отрасли производства и в общественную жизнь неизбежно обусловили исчезновение проституции. В социалистическом обществе, где каждому предоставленна неограниченная возможность работать, учиться и развиваться в соответствии с его склонностями, нет и не может быть места для занятия проституцией. И, однако, если проституция, как источник распространения венерических болезней, перестала играть какую-либо роль, то этого, напротив, отнюдь нельзя сказать про так называемые случайные половые связи. Так, например, по данным Новосибирского Вендинспавсера, до 60 проц. всех свежих венерических заболеваний у мужчин произошли в результате именно случайных половых сношений. Нужно крепко усвоить, что всякое половое сношение с "незнакомым" или "малознакомым" партнером (партнершей) связано с серьезной опасностью заражения венерической болезнью. Необходимо помнить и о том, что половое воздержание до брака, по современным научным данным, является совершенно безвредным для организма. Следует также знать, что опасность заражения венерической болезнью при случайной половой связи можно значительно уменьшить, если во время принять нужные меры личной профилактики (предохранения). Эти меры скорой противовенерической помощи оказывает работающий круглосуточно и днем и ночью) профилактический пункт при Новосибирском Областном Кожно-Венерологическом Диспансере (Рабочая ул., № 54).

Врач Областного Вендинспавсера.

И. о. редактора  
Г. РУСАЛЕВ.